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PARECER TÉCNICO SEAPDR/DINFRA 

Considerando que houve a demanda de ajuste e maiores especificações nos itens que descrevem as características dos serviços que visam a execução do Avançar na Agropecuária e no Desenvolvimento Rural- Modalidade Cisternas, segue texto atualizado:
1-	(Escavação):
Solicitar orçamento de escavação com retroescavadeira de uma vala de 60m³ para instalação de cisterna de geomembrana de 60.000 litros, observando nivelamento e limpeza de fundo e laterais, ou orçamentação de 4,3 horas de retroescavadeira, por beneficiário, com o objetivo de escavação de vala para cisterna devendo a vala ficar pronta para montagem da cisterna.

2-	(Instalação da cisterna):
Solicitar orçamento para instalação de cisterna com capacidade para 60.000 litros, com Geomembrana de PEAD 0,8 mm na parte inferior e na cobertura, com estrutura de cobertura em aço galvanizado de 38,00 mm x 1,25 mm, utilizando parafusos d aço inox, com porta de acesso, ladrão, entrada e saída de água, com itens para que a água possa ser utilizada, como bomba submersa de 0,5 CV, cabos elétricos, disjuntor , tubos e pré-filtros.
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