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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

SECRETARIA DA AGRICULTURA, PECUÁRIA, PRODUÇÃO SUSTENTÁVEL E IRRIGAÇÃO - SEAPI
DEPARTAMENTO DE DEFESA VEGETAL – DDV
DIVISÃO DEFESA SANITÁRIA VEGETAL - DDSV

Informativo sobre a IN 14/2024
Assunto: Orientações sobre a Instrução Normativa nº 14/2024, que trata sobre as ações para Defesa Sanitária Vegetal, visando à proteção e desenvolvimento da citricultura.


Para o ingresso de mudas ou qualquer material propagativo de plantas cítricas produzidas fora do Estado do Rio Grande do Sul é necessária uma Autorização Prévia emitida pela Divisão de Defesa Sanitária Vegetal (DDSV/SEAPI). Esta autorização deve ser solicitada com antecedência de 30 dias à data prevista do ingresso do material, preenchendo o formulário on line:

 https://forms.office.com/Pages/DesignPageV2.aspx?subpage=design&FormId=CdncFcCN6UCh5c7LBTzdGqp-cUXtanpEnO_mhxLLUklUQzAxMjZKOTNFTDQ0QVc2RUVBVFBYS0VYQS4u&Token=0f0623d395964de09b0b8a9050789714
No formulário, deverão ser informados os dados do interessado (comprador), bem como a finalidade da compra (instalação de pomar ou estabelecimento comercial ou viveiro). Em caso de implantação de pomar, deverão ser fornecidas as coordenadas geográficas e no caso de viveiro ou estabelecimento comercial o número de inscrição no Renasem.

Também, deverão ser informados os dados do fornecedor do material e o número da sua inscrição no Renasem. Com relação ao material, deverão ser informados o tipo, variedade e quantidade.

Após o preenchimento do formulário on line, deverão ser enviados para o e-mail defesavegetal@agricultura.rs.gov.br os seguintes documentos: certificados do Renasem e boletim de análise do material. De posse dessas informações e documentos, a DDSV emitirá uma Autorização para Ingresso de Mudas e Materiais de Propagação de Citros, que deverá acompanhar o trânsito do material, juntamente com a Nota Fiscal e Permissão de Trânsito Vegetal ou Certificado Fitossanitário, conforme o caso, e Termo de Conformidade do material.
As análises deverão ser realizadas por laboratório oficial credenciado pelo Ministério da Agricultura e o material deverá estar isento dos seguintes patógenos:

1. Xylella fastidiosa (agente causal da Clorose Variegada dos Citros);

2. Tylenchulus semipenetrans e Pratylenchus jaehni (nematóides);

3. Phytopthora spp. (agente causal da gomose);

4. Xanthomonas citri subsp. citri (agente causal do cancro cítrico);
5. Guignardia citricarpa (agente causal da pinta-preta);

6. Candidatus liberibacter (agente causal do HLB/Greening).

Para o transporte, o material deverá estar acondicionado em veículo com carroceria fechada ou com tela antiafídica, devendo os lotes estar individualizados, embalados e rotulados com os dados do produtor e informações do lote.
O material que estiver em desacordo ou com sintomas de doenças ou a presença de pragas será apreendido pela SEAPI e submetido à desvitalização.

Ficam proibidos a comercialização de material de propagação de citros e de murta em entrepostos e centrais de abastecimento, bem como a entrada de murta de estados com ocorrência do HLB/Greening.

Para o comércio ambulante, deverá ser apresentada a Nota Fiscal das mudas, bem como do Termo de Conformidade do material.

Todos os produtores comerciais de citros (acima de 50 plantas) ou de material de propagação deverão cadastrar a sua propriedade e produção junto à SEAPI, através do SDA (Sistema de Defesa Agropecuária).

Sugere-se às Secretarias Municipais da Agricultura o monitoramento de sintomas de HLB/Greening e do inseto vetor Diaphorina citri com o uso de armadilhas adesivas amarelas, tanto em pomares comerciais quanto em viveiros e pomares domésticos. A SEAPI, através da DDSV poderá treinar e orientar os municípios a realizar esta atividade, cuja solicitação deverá ser oficializada através do e-mail defesavegetal@agricultura.rs.gov.br
Este monitoramento realizado pelos municípios será incluído ao Plano Estadual de Exclusão e Contingência ao HLB/Greening, já realizado pela SEAPI e deverá ser informado em relatório a ocorrência e a quantidade de psilídeos encontrados por armadilha. Mais informações sobre o HLB/Greening e o Plano Estadual podem ser obtidas através da página da Secretaria da Agricultura na internet.
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